

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Pesti vagy Pécsen... EGÉSZ ÉVRE 5 frt - kr. FÉL ÉVRE 2,50... NEGYED ÉVRE 1,25... EGYES SZÁM 10 kr.

HIRDETÉSEK ÁRA: Egy 8t hasábol... 3-szor... 4. árt... Minden hirdetés után 30 kr. bétgyölj... A nyiltél 1 pelti sora 10 kr. A hirdelési díj előre fizetendő.

PÉCSI FIGYELŐ.

Szerkesztőség: János-utca 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, KÖSZL JÁNOS úrnál a városház épületben, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadóhivatal: János-utca 8-ik szám.

Feltámadás napján. Visszatér az ima az ajkakra, a remény a szivekbe, mint a virág a pusztára, a falomb a tar galyakra.

Az ember kötelessége az általános emberszeretet, a honpolgár kötelessége a hazaszeretet!

Ünnepe a természet, az emberi érzés ujjulásának. Ujúlása a vallásnak, a szent hitnek, az igének.

Pécsen nem lévén regále, azt az állam meg sem is válthaja; ezt azonban tisztá világitásba kell hozni a miniszteriumhoz.

Sándor kitűnően készített külön véleménye szerint módosítsák terveiket s az ekként alakított új terveket s költségvetéseket a város hatóságához.

Az emberiség ezer milliója melyet fűzőt a kétség, lelkeben a rozsz szenvedélyek, szívében a harag, irigység, ajkán az átok, elfogul egy pillanatra, megbékül önmagával.

Vannak az emberiségnek mostoha gyermekei, a társadalomnak számtuzóttei, a világnak tévelygői. A sors nem keresi ki azokat, akiket sajtnani kell, sujt vakon és kegyetlenül.

Városi közgyűlés. (Ápril hó 15-én.) Kardos Kálmán főispán elfoglalva az elnöki széket, megnyitja a közgyűlést s a jövő közgyűlés megtartására május hó 27-ikét tűzte ki.

A pécsi polgárok annak idején saját boraiknak megvédésére, azt az intézkedést hozták, hogy a falusi bor után akonként 40 denár fizetendő.

Ezután tárgyaltatt a járdákon, utcákon és tereken a közlekedést akadályozó eszelemek betiltása érdemében készített szabályrendelet.

Aztán leborul az oltár elé, meggyónja vétkeit s megtisztulva, föllekesülve folytatja a munkát önmaga és embertársai jóvoltáért.

Szeresdék a sorstüldözött embereket, kiméljék a bűn áldozatát és mentésdek meg a sülyedőket! Ezt parancsolja az általános emberszeretet.

Következett a bányatelepi alkaptányi állás betöltése, mely Csukly halála folytán trécsedése jött. A közgyűlés egyhangulag L u t z István fogalmazott választotta meg, ki valóban megérdemlte, ugy szorgalma, mint tehetsége és becsületessége által az előléptetés-t. Lutz helyére rendőrégi fogalmazól R e h György választott meg, szintén egyhangulag.

A városi közgyűlés elhatározta, hogy fenntartása tárgyában fölir a miniszteriumhoz. A borvámot a bor fogyasztási advál vezésti össze. S az más elbírálás alá esik.

A gazdasági választmány javaslatot tett az előállított városi tűzifa árának megzabására vonatkozólag. E tárgyban Gr u n u t h Ignác szót emelt s ellenzte a fának előre megállított áron való s előjegyzés utján történő eladását.

Diadala a lehatalmasabbnak a legirgalmasabbnak. Diadala az Istenségnek az ember fölött... Olyan diadala, mely a leggyözzelt, az embert nem rabjává teszi, de fölemeli magához, a mérhetlen magasságba.

S ha mindent megfogadtatok, ne feledekzetek meg a hazáról. Elvezitek a jogokat, az előnyöket, melyeket az állam nyujthat. Véd benneteket, életeteket, vagyontokat. Mindenféle javatok törvény által van mególtalmazva.

Olvastott a belügyminiszter leirata arról, hogy Rezső trónörökös halála alkalmából a város közönsége részéről intéztt föliratra a koronás király s királyné, valamint Stefannie, az özvegy kiselület mondottak. A leirat hódoló tisztelettel tudomásul vétetett.

A regale-kártalanítási ügyben minden lehető hasonlvezeteli jog fölterjesztett a miniszteriumhoz.

A Kisasszony József biz. tag interpellálta Jilly Alajos tanácsnokot s kérdezte, vajon mi az oka annak, hogy a vízvezetés kapott városi majoros mind e ideig sem boccsátott el a szolgáltatóból?

A kötelesség fogalma inkább az, melyet sem ösztönből sem sugallatból nem tud az ember körülírni, sem megérteni annyira, hogy azt teljesithesse minden buzditás, figyelmeztetés nélkül.

A haza eszméje nem fikozió!... Érzitek, tapasztaljátok mindannyan, s ha van valami amit legelső sorban szeretni, imádni kell, az a haza.

Olvastott a miniszter rendelete a nyugdíj-szabályzat tárgyában, mely szerint az újabban tervezett 36 évi szolgálati idő, a régebbi 30 évvel egyetemleg 40 évre lenne emelendő.

Következett a vizvezeték ügyében a helyi szakértő bizottságnak, valamint a nagy bizottságnak véleménye jelentése, mely szerint mind a három terít vizszálgátott, de a város igényeinek egy sem felett meg tökéletesen.

Kisasszony József biz. tag interpellálta Jilly Alajos tanácsnokot s kérdezte, vajon mi az oka annak, hogy a vízvezetés kapott városi majoros mind e ideig sem boccsátott el a szolgáltatóból?

Pedig a kötelesség kettős... Az ember és a honpolgár külön-külön kötelességeit kell teljesíteni mindenkinek, mert hiszen mindenkinek van joga, külön külön meghatározott joga mint embernek és honpolgárnak.

Szeresdék hazatokat! Virág a réten, lomb a tar galyakon, vidám sugár a lében, dalos madár a lombon hirdeti, hogy az Úr feltámadott.

Olvastott a miniszter rendelete a nyugdíj-szabályzat tárgyában, mely szerint az újabban tervezett 36 évi szolgálati idő, a régebbi 30 évvel egyetemleg 40 évre lenne emelendő.

Következett a vizvezeték ügyében a helyi szakértő bizottságnak, valamint a nagy bizottságnak véleménye jelentése, mely szerint mind a három terít vizszálgátott, de a város igényeinek egy sem felett meg tökéletesen.

Következett a vizvezeték ügyében a helyi szakértő bizottságnak, valamint a nagy bizottságnak véleménye jelentése, mely szerint mind a három terít vizszálgátott, de a város igényeinek egy sem felett meg tökéletesen.

T Á R C Z A. A bolygók lakhatósága. Fölolvasta a nőgyólt helyiségében H e c k i n g e r István. (Folytatás.) Mars. Ez az első bolygó, mely földünknel nagyobb távolban futja napközüli pályáját s melyet a természet mintha azon czéhiból tett volna szomszédságunkba, hogy működésének egységéről ékezen szóló tanúságot tegyen: hogy bemutassa a földünk hasonmását... Pénye lo-bogó lángvörös; nagyon emlékeztet a tűzre. S miután óspánk is ilyennek látják, azért a neve, minden ősi nyelven „izzó” jelent s mindenkor a hadisten személyesítőjének tekintett. — Az emberke szenvedélyeinek egy részét minden időben úgy iparkodtak jóvá tenni, ha leg-gonoszabb celemekényeiket fensőbb istenségek vagy valamely démon vesztéles befolyásának tulajdonították és a menyiben a háború volt mindenkor a hatalmasok mulatsága és a gyengék játéka, a háború csillaga volt egyike a legimádott-talabaknak és a legrettegettebbekek. Mars tüzes csillaga járt elől a csatákban, s volt indítója a marathoni ütközethek, ő kívánta a thermopylaeiek hősi halálát stb. — Pedig ez az ártatlan csillag évez-redek óta tudatlanul halad a mindenségben, s sejtlemé sine, hogy az ember fék-tenel képzelme mi minden befolyással nem vádolja. Mars napfélt való távolsa 34 és 28 millió mértföld között váltakozik, tehát középtárola attól 32 millió mértföld. S bár földünknek 2 és 1/2-er kisebb, nap közüli útját 668 földi nap alatt végzi és tengelye körül körülbelül 24 és 1/2 óra alatt fordul meg, tehát napja átlag egy fél órával hosszabb a miénkél. Tengelyének hajlása alig különbözik földünk tengelyhajlásától, mi másként annyit je-

lent, hogy Marsra körülbelül oly irányban esnek a nap sugarai mint földünkre, mi nélfogva e két bolygó észvaki változásai nem sokban különbözhetnek egymástól. S Marsnak egy másik kiváló megjegyzése földünkkel, hogy észvaki féltékjében a nyár szintén akkor áll be, midőn a naptól leg-távolabb van. A nap ugyanis télen földünk-höz 300 ezer geográfia mértfölddel áll közelebb mint nyáron, míg a déli féltéke lakói épen ellenkező helyzetben vannak — Januárban a nap az egész föld-nek csak egy tizenötöd részével ad több meleget mint júliusban, ellenben Mars a napközébe fél annyi hő t és fényt kap mint naptávolban, minél fogva Mars ész-kezvaki féltékjében a nyárnak búvásebbekek, a téleken aránylag melegebbnek kell lenni míg a déli féltékjében a nyár és a tél kö-zötti ellentét sokkal szembeötöbb.

után Mars vizsgálóinak egész raja követ-kezett, köztük a bires Herschellek, Arago, Maralg, Secchi, Namsmith, Lockyer és a legnagyobb eredményeud Dawes, ki éles látása által a „sas szemű” melléknevet nyerte és a ki Marsról annyit és oly csod-álatra méltó képet vett fel, hogy ma Mars teljes térképe állitható össze.

Azonban, meg kell jegyeznünk azt a fontos tény is, hogy a kik eddig Marsot észlelték, azt vették észre, hogy annak felénk fordított részei egy esetben egész másként néznek ki mint más alkalommal. Ugyanis Mars felszíne egyik esetben fátyollal borítottnak látszik; némely része majd elborul, meg ugyanakkor a szomszéd terület szakatlan fényességben ragyog. Így pl. Lockyer 1862-ik év okt. 3-án Marsot késő éjfé vizsgálatán azt vette észre, hogy a Dames oceánának az a része, hol ez a Herschel szárazfölddel határos, a szem elől el van rejtve. E vidéknek, közönsé-gesen sötét külseje helyett bizonyos hatá-rozatlan körvonalokkal szegélyzett ködös fehér fény volt észrevehető. De a mint az est előbbe haladott azt tapasztalták, hogy a határvonalak egyre tisztábbakká válnak és a mikor a megfigyelések éjjel fél 12 órakor felhagyott, a fehér fény a Dames oceán egy részének körülzárt még mindig elhomályosította. — De Dames Marsot ugyanazon éjjel éjfé után egy negyedik vizsgálta. A rajz, melyet ez órában felvett mutatja, hogy a Lockyer által az éj korábbi szakában feljegyzett fokozatos derülés, azon időben, mikor Dawes munkájához látott, már teljesen elosz-latta a fátyolt, mely a partvonalat el-főtte. A Lockyer által látott ködös fény maradványok Dawes rajzában még fel-ledezhettek ugyan, de már tovább délfele haladtak és Dawes oceán partjait többé nem fedték. — Ehhez hasonló tünemé-nyeknek gyakran volt tanuja pater Secchi, midőn Marsot a collegio romano finom távesőven vizsgálta.

féltékjében van nyár és melyeken tél. — Mars legkiválóbb észlelői pedig azt tapasztalták, hogy ennek a mely féltékjében tél van, az csaknem folyvást ködös fátyol rejti el az észlelő szeme elől. Onkint merül fel a kérdés: hogy hát mi az a fátyol, mely néha órákig, napokig, sőt olykor hónapig borítja Mars gömbjének külsejét? — Hasonló tünemény észlelhető-e földünkön, mely által megfelelő és megmagyarázható képet nyer-hetünk Mars ama színváltozása felől? Hogy e fontos kérdésre megfelelőel-hesünk, képzeljük magunkat valamely vé-nusbeli szemlélő helyzetben, ki földün-keket vizsgálja. — Mit gondolunk? Ez a szemlélő mindig egyenlő tisztán fogja látni földünk külsejét? Mikor földünk külsejét néha száz mértföldekre terjedő fellegek borítják, fel-tehetjük-e hogy a vénusbeli csillagász áthatlhat azon a fátýolon, mely már a 6 ezer méternyire felemelkedő léghajós elől is eltakarja földünket?

[Képünk Marsnak a legutóbbi idők tapasztalatai alapján szerkesztett térképét nyújtja a szemlélőnek, megjegyezzem, hogy fordított helyzetben, mivel a csillagászok által közönségesen használt távesővek az égi testeknek fordított képeit adják. A térkép felső részén Mars déli jege vidékét látjuk, melyet tenger körlyez. A déli mérsékelt öt hosszabb Cassini, Lockyer és más kiváló észlelők után elnevezett száraz földék fekszenek. A térkép baloldali szélén látjuk a Maroldi nevű viselő hoszukás tengert, melyely párhuzamos irányban a Hooke-tenger fekszik, mely a Dawes oceánba ömlik. A Jakob és a Philip szigetek mögött fekszik a De la Rue oceán, melyben egy annyira csodá-latosan ragyogó sziget fekszik, hogy a csillagászok rendszeren hóval borítottak tartják és Dames-jégszigetnek nevezték el. De különösen érdekesek Mars egyenlítői vidéken a Herschel és Dames szárazföldi, melyeket egymástól, a távesővi észleletek legregyibb alakja, a Kaiser tenger választ el. Odébb nyugot felé fekszik a Mädlér szárazföld, a Dames szárazföldtől hoszu tengerszoros által elválasztva. Itt fekszenek továbbá Secchi szárazföld, Bessel tengerszoros Huggins öböl stb.)

Emilittük ugyanis, hogy e bolygó-nak nyári és téli évszakai vannak. S mi-után csillagászatilag ki van számítva, hogy Marsra bármikor mily irányban esnek a nap sugarai, határozottan megmondhatjuk, hogy bizonyos kérdéses időben a két félté-ke mindégynél minő évszak van folya-matban. Szóval tudjuk, hogy Mars mely

az elmondottakon kívül Marsnak még egy más kiváló sajátságára kell rámutat-nunk. Emilittük ugyanis, hogy e bolygó-nak nyári és téli évszakai vannak. S mi-után csillagászatilag ki van számítva, hogy Marsra bármikor mily irányban esnek a nap sugarai, határozottan megmondhatjuk, hogy bizonyos kérdéses időben a két félté-ke mindégynél minő évszak van folya-matban. Szóval tudjuk, hogy Mars mely

Tekintsünk tehát végig ezen az égi testen északról délre, keletől nyugatig és mondjuk el miben áll rendkívül érdekes volta.

Bár Mars észvaki féltékjéjét nem vizs-gálták meg oly pontosan mint a délit, mégis annyit határozottan tudnak felöl, hogy a lényeges pontokban hasonlítanak egymáshoz. Itt fekszik a Beer tenger, a Tycho tenger, a Laplare föld, közepén a Delambre-ról nevezett roppans területü tóval, továbbá a Schróter tenger.

Emilittük ugyanis, hogy e bolygó-nak nyári és téli évszakai vannak. S mi-után csillagászatilag ki van számítva, hogy Marsra bármikor mily irányban esnek a nap sugarai, határozottan megmondhatjuk, hogy bizonyos kérdéses időben a két félté-ke mindégynél minő évszak van folya-matban. Szóval tudjuk, hogy Mars mely

De van-e a Mars béli fátyol maga-viseletében oly valami a mi e nézetet igazolja? — Marsnak mindig az a félté-keje van hosszabb időn át elborulva, fátýollal boritva, melyen tél van, mi arról tanuskodik, hogy Mars éget mint földün-keket is, télen több felhő takarja mint nyá-ron. — Földi tapasztalataink alapján tud-juk, hogy bors idő, ködök, felhők, eső, hó gyakoribb tünemények télen mint nyá-ron, mert a hideg levegő nem képes meg-tartani az egyre felszálló vízpárákat, azért ezek eső, hó vagy más alakban könnye-

Különfélék.

Nagy csütörtök. A kath. vallás egyik legmagasabb szertartását láttuk fényes... Nagy csütörtök. A kath. vallás egyik legmagasabb szertartását láttuk fényes... Nagy csütörtök. A kath. vallás egyik legmagasabb szertartását láttuk fényes...

Saturnus. Hétszázszor nagyobb földünkél. Ten... Saturnus. Hétszázszor nagyobb földünkél. Ten... Saturnus. Hétszázszor nagyobb földünkél. Ten...

ügynök méleget és a következők évre szóló költségvetést terjeszt. G) A könyvtáros: kezeli a társulat... A társulat az 1. §-ban megjelölt... A társulat az 1. §-ban megjelölt... A társulat az 1. §-ban megjelölt...

azon ezéblől tápláltnak, a minőből a mi... azon ezéblől tápláltnak, a minőből a mi... azon ezéblől tápláltnak, a minőből a mi...

A pártoló tagok kedvezményi árban kapják... A pártoló tagok kedvezményi árban kapják... A pártoló tagok kedvezményi árban kapják... A pártoló tagok kedvezményi árban kapják...

nek a földre ereszkedni. — A mikor ezt... nek a földre ereszkedni. — A mikor ezt... nek a földre ereszkedni. — A mikor ezt...

ta, ellenben a határozat azon részét mely... ta, ellenben a határozat azon részét mely... ta, ellenben a határozat azon részét mely...

stület 300 frtot szavazott meg valamely aján...

A sorsjegyek lebélyegzése. Minthogy a legfelsőbb szentesítés alá már beterveztett...

Szegszárd-Baranyavár. Simon-tait a Béla, Tolnavarmegye alispánja nagyfontosságú...

A regále-megváltáshoz. Az igazságügy-minisztérium rendeletet bocsátott ki...

Deák-utca. Accidit in puncto, quod non speratur in anno. A mi eddig még meg nem történt...

A budapest-pecsi vasut a jövőben. A „Pécs” érdekes adatokat közöl a budapest-pecsi vasutról...

A budapest-pecsi vasut a jövőben. A „Pécs” érdekes adatokat közöl a budapest-pecsi vasutról...

A budapest-pecsi vasut a jövőben. A „Pécs” érdekes adatokat közöl a budapest-pecsi vasutról...

A szőlősgazdák figyelmébe ajánljuk azon értesítést, hogy a pécsi szőlősgazdak egyesületének oltásra való 300 db...

„Nincs többé köhögés!” Igy fog minden egyén nyilatkozni, aki már egyszer kísérletet tett a hirneves és dijjutalmazott...

Sípőcz István, Erreth János, Zsiga László. Göbel Kálmán urak és az Irgalmas-rendi gyógyszerterábiában.

Gobetzky I., David Gyula és Dines S. K gyógyszerész uraknál.

Garay János összes munkáiból megjelent: a 33. 34 és 35-ik füzet Méhner Vilmos Kiadásában. Budapest. Egy füzet ára: 35 kr.

NAGY FERENCZ laptulajdonos. KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ lapvezér, felelős szerkesztő.

Hirdetések. Pécselt irgalmas-utca 2. szám alatt, a NÖTHIG-féle házban f. évi május hó 1-én a mai kor igényeinek megfelelő...

fodrász- és borbély-termet nyitok, mit a t. közönség becses tudomására juttatva, szives pártfogásukat kérve maradtam, tisztelettel Fehérvári János, fodrász.

4990 tk. 1889. Arverési hirdetmény. A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifju Bagó József végrehajtásánál...

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifju Bagó József végrehajtásánál...

Bogyay Pongrácz, kir. törvényszéki bíró. Lukrits István, kir. törvényszéki bíró.

Arverési hirdetmény. A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Finali Jónás bonyhádi lakos végrehajtásánál...

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becserának 10%-át, vagyis 54 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal...

Lukrits István, kir. törvényszéki bíró.

Arverési hirdetmény. A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtásánál...

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becserának 10%-át, vagyis 76 forint 40 krajczárt, 76 forint 40 krajczárt és 38 forint 20 krajczárt készpénzben...

Lukrits István, kir. törvényszéki bíró.

4305 tk. 1889. Arverési hirdetmény. A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tankovits József gyúrtfüli lakos végrehajtásánál...

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tankovits József gyúrtfüli lakos végrehajtásánál...

Lukrits István, kir. törvényszéki bíró.

Thurn Emil és Társa óras és ékszerész Pécselt, király-utca 7. sz. a Boltivköz átellenében.

Arverési hirdetmény. Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében...

Mely arverésnek a 499. 1122/1888. sz. kiküldést rendelv folytatán a helyszínen, vagyis Pécsváradon alperes lakásán...

Gyimothy János, kir. bírósági végrehajtó.

KERTÉSZ TÓDOR BUDAPEST, Dorotya-utca 1. szám. szives figyelmébe megrendelés végett ajánlja a Lignum-sanctum kuglizó...



A magyar háziasszonyok figyelmébe! Kitűnő hazai gyártmány: „SZALÁDY-KAVÉ”

Ezen hazai pótkávét a maga nemében páratlan, igen hasznos növényekből a kitűnő alkátrészekből áll, felülmúl minden eddigi forgalomban...

„Hungária-kávét” Ezek előtt feltalált különlegesség, mely tisztán használna nem csak pótolja a drága szemes kávét...

Egy jó könyv. A küldött könyv útmutatásai ugyan rövid és velők, de mintha csak a gyakorlati használatra termetek volna...

Arverési hirdetmény. A dárdai kir. járásbíró mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranyamegye gyámátára végrehajtásánál...

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becserának 10%-át, vagyis 150 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal...

Fekete Gyula, kir. albiró.

Kertész Tódor BUDAPEST, Dorotya-utca 1. szám. szives figyelmébe megrendelés végett ajánlja a Lignum-sanctum kuglizó...



A magyar háziasszonyok figyelmébe! Kitűnő hazai gyártmány: „SZALÁDY-KAVÉ”

Ezen hazai pótkávét a maga nemében páratlan, igen hasznos növényekből a kitűnő alkátrészekből áll, felülmúl minden eddigi forgalomban...

„Hungária-kávét” Ezek előtt feltalált különlegesség, mely tisztán használna nem csak pótolja a drága szemes kávét...

# Ház-eladás.

Néhai PUCHER VILMOS ur hagyatékához tartozó Pécsett fő-utca 2. szám alatt és malom-utca 1. szám alatt fekvő

## egyemeletes sarokházak

kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó. A feltételek megtudhatók SIMONFAY JÁNOS ügyvéd-nél, mint a végrendeleti örökösök megbízottjánál megye utca 18. szám alatt.

# ÜZLET-MEGNYITÁS.

Pécsett, a Király-utczában levő „Arany Hajó” szálloda épületében  
márczius hó 28-ikán  
rövidáru- és fehérnemű-üzletet

nyitottam.  
Midőn ezt az igen tisztelt közönség tudomására hozom, van szerencsém raktáramat, melyben a legnagyobb választékban tartok női- és férfi szabó kellékeket, női- és uri divatárakat, pipere cikkeket, illatszereket, vállfűzőket, ingeket, gallérokat, kezelőket, nyakkendőket, csipkéket, szallagokat, kötő pamutot és minden e szakmába vágó árukat — nagybecsű figyelmébe ajánlani.  
A legutányosabb árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról kezeskedem.

**RAAB GÁBOR**

Pécsett, Király-utca „Arany Hajó” épület.



A cs. és kir. szab.

## Adriai biztosító-társulat magyarországi osztálya

(alapított 1838-ban.)

Részvény- és tartaléktőke . . . . .	15.415,546 frt
Díj- és kamatbevételek . . . . .	10.600,000 „
	26.015,546 frt.

A társulat fennállása óta 1887. év végéig 141 millió forintot meghaladó károszszegzet fizetett ki.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint egyrészt működési körünk kibővítése, másrészt biztosító feleink kényelmére Pécsett Főutca úr vezetése alatt álló főügynökségünket kötvény kiállítási joggal ruháztuk fel.

E célból Király-utca, városház épületben (volt Hamerli-féle helyiségben) irodát nyitottunk és kérjük a n. é. közönséget, tűz, jég, szállítmány és az ember élete ellen való biztosítását az általunk képviselt társulatnál eszközölni méltóztatassék.

A küszöbön álló jégbiztosítási idény alkalmával különös figyelmébe ajánljuk t. gazdaközönségünknek felette előnyös jégbiztosítási módokat és díjjainkat, melyek alapján t. feleinket nagy kedvezményekben részesíthetjük.

Mindenféle felvilágosítással, készségesen szolgál főügynökünk Füst Gyula úr Pécsett, úgyszintén kisebb-nagyobb helységeiben lévő képviselőink.

A cs. kir. szab. Adriai biztosító-társulat magyarországi osztálya:

**Báró Podmaniczky Frigyes**  
intéző.

**Lichtenberger I.**  
vezér titkár.

Főügynökségi iroda: Pécsett, Király-utca, városház épület.

# Kertész

nős, család nélkül a legjobb bizonyítványokkal ellátva nagy uradalmaktól állást keres, hajlandó egyuttal nagyobb kertet a nyári gondozásra átvenni.  
Megkeresések Marezek Jánoshoz intézendők, Német-Úröghre, Pécs mellett.

## Értesítés.

Tisztelettel tudatom a n. t. közönséggel, hogy a

# „FERENCZ JÓZSEF”

fürdőben ezentúl 10 darab gőzfürdőjegy is kapható 4 frtért.

A fürdő a nyár folyamán

reggel 6 órától kezdve

nyitva van.

Tisztelettel

**Pintér József,**  
fürdő-tulajdonos

**Első Pécsi Temetkezési Intézet „Kegyelet”**  
Ó-posta utca 22-ik szám alvállalja a

## temetkezések rendezését

a tulajdonát képező francia minta szerint épített díszes légmentes üveg- és nyitott halottas kocsijaiban, itt helyben és vidékre, olcsón és legeszebb kivitelben.

**Diszes ravatalozások felállítását minden osztályhoz.**

A halottak szállítását minden irányban.

Raktár érc- és fakoporsókból, szemfedők, sarkosznok, férfi- és női halottas ruhák. A pontos kivitelért az intézet alolított tulajdonosai kezeskednek:

Hoffman Károly. Edhoffer Ferencz.  
Hártl Ferencz. Szigriszt János.  
Kindl Ferencz. Lauber Rezső.

Gindl Alajos rendező.

## A Rambouillet koseladás

kezdetét vette a magy. kir. tereziánumi alapítványi uradalom több kiállításán kitüntetett

## juhász a tában.

BÁTTASZÉKEN  
Tolan megye.

Könyv-, mű-, hangjegy- és papír-kereskedés.

Válogatott raktár a legújabb bel- és külföldi irodalmi műveknek, iskolai tan- és segéd-könyvek, földabroszok, föld- és éget-kék, író- és rajzeszközök, keresk-könyvek, díszművek, levélpapírok dobókámba a legúj. művészetben monogrammal vagy anélkül, üzleti és ügyvédi könyvek, nyomtatványok, névjegyek, kir. csinnal és elcsón kaphatók.

IMAKÖNYVEK nagy választékban kiváló csinos beállításokkal legeszebb árakon kaphatók.

# VALENTIN KÁROLY FIA

PECSETT, Széchényi-tér Oertzen-féle ház.

Zongora-, piano- és harmonium - raktár.  
Zongora - kölesön - intézet vidékre is. Eladás rész-  
Zongora- kolesön becsereleése ujjakkal. Eladás rész-  
Régi zongorák lefizetése is. Gazdagon felszerelt zenemű-  
raktárom a világi zeneirodalom összes  
szűks. kiadványait tartalmazza.  
Hazai, bécsi és külf. gyártma-  
nyok folyton raktáron  
tartva, mint szintegy  
játékoszt hang-  
szerek is.

„Mohai” a legjobb magyar savanyuvíz.

## „Mohai”

legjobb magyar savanyuvíz  
1 liter üveg ára csak 20 kr.

## Köszl Jánosnál

Pécsett, Széchényi-tér városház épület.  
A Mohai savanyu víz élvez-  
hető tisztán, borral, gyümölcsned-  
vekkal, citromlével, vagy cognac-  
cal elegyítve.  
Különösen borral vegyítve  
rendkívül zamatos és frissítő,  
élénken pezsgő italt szol-  
gáltat.  
Egyedüli főraktár.  
(8-1)

„Mohai” a legjobb magyar savanyuvíz.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint tekintettel előrehaladt koromra, itt Pécsett 40 éven át

## Ruepprecht János

czég alatt vezetett harang, ércöntöde, tűzfecskendő és szivattyú gyárnak további vezetésétől teljesen visszaléptem és nyugalomba vonultam, a gyárat pedig Nándor és István fiaimra ruháztam át.  
A midőn t. czimednek az eddig nekem juttatott bizalomért köszönetet mondok, kérem, miszerint becses bizalmával fiaimat is megajándékozni kegyeskedjék.  
Mély tisztelettel  
Ruepprecht János.

Hivatkozva a fentjelzett körözüvényre, van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy édes atyánk által

## RUEPPRECHT JÁNOS

czég alatt vezetett harang-, ércöntöde-, tűzfecskendő- és szivattyú-gyárat a mai napon átvettük és azt a keresk. bejegyzett

## Ruepprecht testvérek

harang-, érc- és vasöntöde-, tűzfecskendő-, szivattyú- és gépgyár új czég alatt önállólag, ugyanugy mint édes atyánk, tovább vezetni fogjuk.

Egyuttal van szerencsém arról is értesíteni, miszerint a tetemesen kibővített üzletünket gőzerőre berendeztük, vasöntödével, kazánkovácsműhelytel kiegészítettük és gyárunk helyiségeinek nagyszerű kiterjesztésével, a gépek szaporításával és új, a mai technikai viszonyoknak megfelelő berendezésekkel elláttuk, valamint a bel- és külföldön szerzett tapasztalataink alapján azon szerencsés kelyzetben vagyunk, hogy t. megrendelőink kívánalmainak minden irányban a leggyorsabban és legszolidabban megfeleltünk, és bizalmukat a legteljesebb mérvben kiérdemeltük, a mi mindenkor legfőbb törekvésünk is leendő.

Teljes tisztelettel  
Ruepprecht Nándor és István.

Két legújabb alakú jó karban levő

## Landauer-kocsi

bécsi gyártmányú és egy pár ló, szerszámmal együtt eladók

Hamerli Jánosnál  
Pécsett, Király-utca 5. sz.

## Krautzsack Ferencz

Pécsett,  
Vásártér 7-ik szám saját házában ajánlja eladásra avagy napibérléthevételeire

## 3 darab társas (omnibus) kocsiját

kevésé használtak.  
A kocsik legjobb karban vannak és 12-14 személyt befogadnak.  
Kaphatók továbbá ruganyos kocsik mindennemű alakra készíthető olcsó árakon.

Az évi elszállítás 2.000.000 palaczk.

# savanyuvize

# ÁGNES

Legjobb asztali- és üdítőital

Hazánk legkedveltebb

A MOHAI

Ő felsége József főherceg, és ő felsége Mária szerez királyi asztalán rendeztetni szokták.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legeszebb Finnországban is úgy mint hazánkban általában a kolerá megakadályozására ellenprezervatív szolgálatnak bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóink, kik ezen savanyuvízre akár borral vegyítve, vagy tisztán mint asztalvizet előszeretettel használják, kérjük az rövidtve

# ÁGNES

forrás néven kiszolgáltattani. — A nagytörmény közönségnek kíványmintákat szives jöndü-lésbe ajánlván, maradjunk teljes tisztelttel

Külföldön is kapható.

Fries tisztelettel az ország minden gyógyszerárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

# ÉDESKUTYLA

Országos főraktár

n. kir. és szerb kir. udvari savanyu- és szállítónál BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvendő.

Pécsett kapható: Dolbazy A., Ezer János, Hergel József, Herdelein Lajos, Ifj. Rézbányai János, Simon János, Scheibner János és Spitzer Sándor fia utraként.